

Προδημοσίευση

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

# Ο Σόιμπλε και η άνοδος της Χρυσής Αυγής

Του **ΘΑΝΟΥ ΜΟΡΙΑΤΗ**  
th.moriatis@realnews.gr

**Ο** λομέτωπη επίθεση στον Σόιμπλε για την κρίση στην Ελλάδα, αλλά και την άνοδο της Χρυσής Αυγής στη χώρα μας εξαπολύει ο **Γιάνης Βαρουφάκης**, μέσω του νέου του βιβλίου «Η αρπαγή της Ευρώπης», που κυκλοφορεί στην Ελλάδα από τις εκδόσεις «Πατάκη».

Ο πρώην υπουργός Οικονομικών διηγείται, μάλιστα, και μία ιστορία με τον Βόλφγκανγκ Σόιμπλε την περίοδο που συζητείτο η συμφωνία της 20ής Φεβρουαρίου του 2015 για την παράταση της δανειακής σύμβασης για 4 μήνες.

«Όταν, απόψε το βράδυ, θα επιστρέψω στην πατρίδα μου, θα πάω κατευθείαν στο Κοινοβούλιο. Εκεί θα καθίσω στο υπουργικό έδρανο, ακριβώς απέναντι από τα βουλευτικά έδρανα του τρίτου μεγαλύτερου κόμματος - ενός κόμματος που είναι ξεκάθαρα ναζιστικό».

Ηταν τα λόγια που χρησιμοποίησα, έχοντας δίπλα μου τον Β. Σόιμπλε, ενώπιον των συγκεντρωμένων δημοσιογράφων, κατά την πρώτη επίσκεψή μου στο γερμανικό υπουργείο Οικονομικών τον Φεβρουάριο του 2015. Ηταν μια έκκληση για κοινή δράση. Ο Σόιμπλε και ο γερμανικός Τύπος την εξέλαβαν ως προκλητική τοποθέτηση. Επτά μήνες αργότερα, τον Σεπτέμβριο του 2015, αφού ο δρ Σόιμπλε και το Eurogroup κατάφεραν, μέσα από το γνωστό πλέον τραπεζικό πραξικόπημα, να οδηγήσουν την κυβέρνησή μας σε αυτο-ανατροπή, η Χρυσή Αυγή αύξησε την κοινοβουλευτική εκπροσώπησης της στην Αθήνα. Σύντομα, το ελληνικό χρέος αυξήθηκε περαιτέρω, η κοινωνία μας έχασε μια μεγάλη ευκαιρία να αγκαλιάσει αναγκαίες, πραγματικές μεταρρυθμίσεις, τα εισοδήματα μειώθηκαν κι άλλο, οι επιχειρήσεις αναγκάστηκαν να προκαταβάλουν το 100% των φόρων της επόμενης χρονιάς και, το σοβαρότερο, η εικόνα της δημοκρατικής Ευρώπης τραυματίστηκε βαριά».

Συζητήσεις αναμένεται να προκαλέσει, όμως, και η απόδοση ευθυνών για την άνοδο της Χρυσής Αυγής στον **Μιχάλη Χρυσόχοϊδη** και τον **Ανδρέα Λοβέρδο**. Στο βιβλίο, μεταξύ άλλων, σημειώνεται: «Η πραγματική δύναμη της Χρυσής Αυγής έγινε αισθητή για πρώτη φορά στην κεντρική πολιτική σκηνή πριν από τις εκλογές του Μαΐου 2012, που θα κατέγραφε την πρώτη εκλογική επιτυχία της μπαίνοντας στη Βουλή. Εκφράστηκε υπό τη μορφή διάταξης του τότε υπουργού Προστασίας του Πολίτη, **Μ. Χρυσόχοϊδη**, στελέχους και υπουργού για πολλά έτη του ΠΑΣΟΚ. Μαζί με

Ο **Γιάνης Βαρουφάκης**, μέσω του νέου του βιβλίου «**Η αρπαγή της Ευρώπης**», επιτίθεται στον **Γερμανό υπουργό Οικονομικών και τον κατηγορεί για την ελληνική κρίση και την ενίσχυση της δύναμης των νεοναζί**

τον συνάδελφό του **Ανδ. Λοβέρδο**, υπουργό τότε Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, οργάνωσαν εκστρατεία σύλληψης και στοχοποίησης των πλέον αδύναμων γυναικών. Οι δύο υπουργοί έδωσαν εντολή στην Αστυνομία να συλλαμβάνει γυναίκες που έμοιαζαν να εκδίδονται, να προσάγονται στους αστυνομικούς σταθμούς, να υποβάλλονται διά της βίας σε τεστ για τον ιό του HIV και στην περίπτωση που το τεστ έβγαине θετικό, χωρίς καμία αρωγή, νομική ή ψυχολογική προς το ανθρώπινο ράκος που βρισκόταν πεταμένο στο αστυνομικό κελί, να αναρτάται η φωτογραφία τους στον ιστότοπο του υπουργείου, έτσι ώστε να προειδοποιούνται οι "νοικοκυραίοι" πελάτες τους! Μάλιστα, εκείνες τις εβδομάδες ο **Ανδ. Λοβέρδος** απευθύνθηκε σε συνδιάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών "ενημερώνοντας" το εμβρόντητο ακροατήριό του ότι οροθετικές ιερόδουλες από την Αφρική έθεταν σε κίνδυνο Ελληνες "οικογενειάρχες"».

Ο πρώην υπουργός Οικονομικών γράφει για τη συστηματική άρνηση των πραγματικών αιτιών της ευρωπαϊκής κρίσης, που γέννησε μια «πτάνια μάχη με θύματα την ακεραιότητα και την ψυχή της Ευρώπης». Οπως σημειώνει χαρακτηριστικά, «στη μάχη αυτή ηττώνται καθημερινά οι δυνάμεις της λογικής και του ανθρωπισμού και θριαμβεύουν ο αυταρχισμός, η ανισότητα, μία μορφή δήθεν λιτότητας που υπονομεύει την ίδια της τη λογική».



**ΕΥΘΥΝΕΣ**

Συζητήσεις αναμένεται να προκαλέσει η απόδοση ευθυνών από τον **Γιάνη Βαρουφάκη** στον **Μιχάλη Χρυσόχοϊδη** και τον **Ανδρέα Λοβέρδο** για την άνοδο της **Χρυσής Αυγής**